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LINEARE ALGEBRA 1

Présenziibung

[

. Seien x = (2) VY = (z;) € R?, y # 0. Beweisen Sie die folgende Aquivalenz: Genau dann gibt
es ein a € R mit x = ay, wenn gilt:

T1Yy2 — Y12 = 0.

2. Seien A und B zwei Mengen. Zeigen Sie:

(AUB)\ (ANB) = (A\ B)U (B\ A).

w

. Seien z,y € R™ derart, dass (z,z) = (y, z) fiir alle z € R™ erfiillt ist. Gilt dann z = y?

4. Betrachten Sie die folgenden vier Axiome fiir die Addition in R:

(A1) Fiir alle a,b,c € R gilt: (a+b)+c=a+ (b+¢).

(A2) Fiir jedes a € R gilt: a + (—a) = 0.

(A3) Fir jedes a € R gilt: a + 0 = a.

(A4) Fur alle a,b € R gilt: a+ b= b+ a.

Zeigen Sie: Fiir alle a,b € R hat die Gleichung a + x = b genau eine Losung in R. Verwenden

Sie im Beweis nur die Axiome (A1)-(A4) und geben Sie in jedem Schritt an, welche Axiome
Sie verwendet haben.



